



“交投建管杯” 公路技能比武大赛圆满落幕

导报讯 近日,“交投建管杯”公路技能比武大赛在杭州路达公路工程有限公司成功举办。近百名从事公路技术管理相关工作岗位的青年才俊齐聚竞赛场地,现场比拼道路综合养护知识与技能。



比武现场。金香丽/供图

本次赛事由共青团杭州市委、杭州市经信工会、杭州市交通投资集团有限公司联合主办,杭州交通投资建设管理集团有限公司承办。

竞赛分为团体赛及个人赛,内容包括道路综合养护与安全理论知识笔试和实际项目操作比赛。笔试部分主要包括公路工程养护基本知识、行业相关法律法规与规范性文件等方面的知识,实操技能比武由摆式仪测路面摩擦系数、集料混合料筛分试验以及四等水准测量3个项目组成。

据介绍,本次比武获得个人赛第一名的选手将报请共青团杭州市委授予杭州市“杰出青年岗位能手”称号,获得个人赛第2名至第6名的选

手报请共青团杭州市委授予杭州市“优秀青年岗位能手”称号。

“青工技能比武是为技术青年们搭建的展现青春风采的平台。此次比武活动,考察了公路技术青年的综合能力,在巩固公路养护专业知识、安全护航杭州交通项目建设等方面起到了积极作用。”杭州交投集团相关负责人表示。

下一步,杭州交投建设管理集团将引领广大青年立足岗位创新创优,持续加强技术人才队伍建设,培养和选拔一批高素质的技术青年,护航助推交通项目建设。

□记者 崔义刚 通讯员 金香丽 金熙楠

嘉兴马拉松开跑 他们以滚滚车轮连接赛场内外

导报讯 11月24日7时30分,随着发令枪响,2024嘉兴马拉松正式拉开序幕,20000名来自各地的跑者开启了追逐与挑战的征程。赛场上,运动员们为荣誉而奔跑;赛场外,嘉通集团服务人员争分夺秒,护航比赛。

清晨5点,现场管理人员抵达迎宾大道、秀洲大道、嘉兴国际网球中心等8个接驳点,现场维持公交运营秩序;公共自行车调度员迅速根据人流情况运送车辆、清空满车网点,保障运动员的骑行需求……

马拉松大赛期间,嘉通集团共投入了150辆公交车、84辆大巴车、1500余辆公共自行车,开行14条接驳线路,累计发送480班次,以滚滚车轮连接赛场内外,有保障了2.1万余名运动员、志愿者的交通出行。

这串庞大的数据背后,是280余名现场管理人员、后勤保障人员的“连轴转”。

凌晨4点,公交场站就已灯火通明,早检、维修等后勤保障工作人员紧张忙碌地完成各项出车工作。数字中心监控员专心致志地盯紧屏幕,通过信息汇总、车辆实时监控、用车调度工作,全力保障运输保障闭环。4点30分起,234名驾驶员启动发车,将运动员、志愿者们安全准时送达迎宾大道。

在嘉兴国际网球中心接驳点,一位来自上海的跑者黄女士说:“这次特地来嘉兴参加马拉松。一早出来就看到公交车在接驳点等着了,感觉特别安心。师傅们和工作人员态度也很好,从昨天抵达领物资到今天来参加比赛,一切都很顺利,一下就对嘉兴印象特别好。明年亚洲马拉松我一定会再来!”

“马拉松有终点,但公交服务无止境!”第二次参加马拉松交通保障工作的公交驾驶员张新华说,“很高兴能为‘嘉马’做点力所能及的事情,希望运动员们都能跑出好成绩,希望大家都喜欢嘉兴、喜欢嘉兴公交!也希望明年能与大家在亚洲马拉松再会!”

□记者 王君
通讯员 蒋雯霞 沈雅芳



演练现场。何彩霞/供图

衢州高速多部门 开展抗冰雪应急处置演练

导报讯 为扎实做好抗冰雪准备工作,提高“一路多方”现场处置能力,11月25日,浙江交通集团高速公路衢州管理中心联合衢州市公安局高速交警支队、衢州市交通运输行政执法队、浙江交工股份有限公司养护工程分公司衢州区域中心开展了2024年衢州区域高速公路抗冰雪应急处置演练。

推后吹”的模式进行。作业车型主要由三台推雪车、一辆撒盐车和一台吹雪车等组成。位于最前面的三台推雪车成“梯形”列队,主要负责将超车道积雪推至硬路肩;紧随其后的撒盐车进行撒盐作业;跟进的吹雪车在超车道进行吹雪作业,将车道内积雪(或冰)吹至硬路肩或硬路肩外;紧跟吹雪车后面的是一辆推雪铲车,主要负责对残雪进行彻底扫尾的重任;在除雪梯队的最后是一辆防撞预警车。如此,形成一个“扫雪航母战队”,逐步推进。

演练现场,推雪车、撒盐车、吹雪车、装载机、“除雪重器”一字排开,气势壮观。当天13时,随着演练总指挥一声令下,演练正式开始。杭新景高速全线降雪量加大,尤其是杭新景高速新桥互通至上方互通的双向路段都有明显积雪,路面开始变得容易打滑,个别通行路段险象环生。经抗冰雪工作领导小组研判,由指挥长批准启动二级应急响应,各支抢险队伍按照指令要求开展抗冰除雪工作……

至14时45分,各类作业车完成了杭新景高速新桥互通至上方互通的双向路段的“除雪”任务。

值得一提的是,演练使用的吹雪车是经战斗机发动机改装而成,其吹出的高温强风,不但可以清除路面积雪,甚至可以去除结冰,特别是在大型枢纽、桥梁的除冰雪工作中效率更加明显。

□记者 袁若琦
通讯员 何彩霞 周萍

电子证照“扫一扫”, 积分换消费优惠



陈萍萍/供图

导报讯 “真没想到,电子证照积分真的还能换优惠券……”11月22日下午,货车司机王师傅在G50沪渝高速浙江交通集团湖州服务区使用电子证照扫码积分,成功兑换出首张消费优惠券。

为深化营商环境优化提升“一号改革工程”,湖州市交通运输行政执法队以G50沪渝高速湖州服务区作为试点,启动货车司机电子证照“扫一扫”积分服务,进行积分换取消费优惠服务。

货车司机通过“扫一扫”电子证照,即可在服务区打卡积1分,1分兑换1元消费券。目前,积分兑换处于试运行阶段,定点在小圆满餐厅、驿路香伴小吃2家门店(试点)使用,司机凭

抵扣券每满10元可减免3元,每家门店每日最高可使用12张抵扣券(即12元),积分有效期截止到当年度的12月31日,抵扣券兑换后永久有效。

随着打卡积分的普及,湖州服务区将增加商家参与兑换活动数量,届时货车司机可在服务区内大多数门店使用消费。

除创新积分兑换外,今年以来,湖州市交通运输行政执法队全面提升辖区高速公路服务区综合服务能力和服务品质。该市新建高速公路服务区1对,新增停车位400个以上,新增“司机之家”4个,落实“司机之家”运营补助56万元,新增光伏发电站2座,新增充电车位102个;实施服务区燃油盗抢险全覆盖,保障货车司机合法权益;落实国家节水行动,2对服务区入选交通运输部、水利部“节水驿站”建设试点;推进服务区医疗救助、自动体外除颤仪(AED)等设施建设,德清服务区推出高速公路服务区红十字救护站。

下一步,执法队将持续探索服务模式,全面提高高速公路服务区数字化、智能化、智慧化、低碳化运营管理水平,进一步提升高速公路公众出行服务质量。

□记者 袁梦南
通讯员 陆艳玲 严建芬



扫码阅读更精彩